MaTtemaTuka
10 anpens
[leneHune c ocTaTkom



CerogHs mMbl:

[TloBTOPUM, YTO TaKoe JeneHne ¢
OCTaTKOM.



YTo Takoe geneHune c

OCTaTKOM?

He Bcerga MoXXHO MNOMHOCTLIO pa3gennTb O4HO
4ynucno Ha gpyroe. B npumepax Ha geneHune
MOXET OCTaBaTbCs OCTATOK. Takoe aeneHune
Ha3blBaeTCH AeJyieHMe C OCTaTKOM.

4 3anomHuUme! )

[leneHne c ocTaTkoM — 3TO AeneHne OgHoro
HaTypanbHOro Yncria Ha apyroe, npm KOTOPoMm
OCTaTOK He paBeH HYIHO.

\§ J
Ecnu npn geneHnn HatypanbHbIX YMCEN OCTaTOK
PaBEH HYII0, TO FOBOPSAT, YTO AENMMOE OennTCcA
Ha genuTernb 6e3 ocTaTka, UKn, MHa4e roBops,
OennTca Haueno.




3anucb aeneHnsa ¢ OCTaTKoM

[leneHne c oCTaTKOM 3anncbiBatoT TakK:
17:3=50cCT(2) 2<3

UnTtaetca npumep cnegyrowmm
obpasom:

«17» pasoenume Ha «3» Mosiy4umcs «5»
U ocmamok «2».

np.5x3+2=17



[lopaaoK pelueHna npuMmepoB Ha
OeneHmne ¢ OCTaTkoMm

1)Haxoanm Hambonbluee Yncno Ao «17»,
KOTOpOe AennTcd Ha «3» be3 ocTaTka.
10 «15». 15:3=5

2)Bbluntaem n3 penmmoro HangeHHoe
YUCNO N3 NMYHKTa «1». 17 —15=2

3)CpaBHMBaAEM OCTATOK C OENUTESEM.
2<3

Octatok | |HenuTten
b




d SanomMHure!

nPM AECAEHUUN C OCTATKOM OCTATOK BCE€rAaa

\AOA)KeH ObITb MeHbLLE ACECAUTEAA.

\

J

EcAn noAyumnaoce, 4To octaTok HoAbLe
AEAUTEAS, 3HAYUT, Bbl HEBEPHO HaLLIAM
HanboAbLLEee YNCAO, KOTOPOE AEAUTCS Ha

AEAUTEeAb Obe3 ocTaTKa.



BcnomHu!
AeAeHne Ha ABY3HaYHOE YMCAO C OCTATKOM

77 : 18 =
x18 x18 x18

5 3 4
90 54 72
77-72=5

5<18

77 : 18 = 4 (ocT.5)
np.4x18+5=77



BbinoAHU B TeTpaAb AeAeHue C
OCTaTKOM U NPOBEPKOU
23:4=5(ocT.3)

3<4

np. 5x4+3=23

24:5=
57:9=
44:7=
99:24=
241:33=
283:45=



5:9=7
3anomMHuUme!

Ecnu npu geneHnn c octatkomMm genmmoe
MeHblle aenuTens, ToO UX HenosHoe
YyacTHOe paBHO HYNIO0, OCTaTOK paBeH
Aennmmomy.

3anuilin B TeETpadb
5:9=0(oct.5) 5<9
np. 0x9+5=5
7:12= 0:120=
56:87= 349:547=




Bbilyuu npaBuno ¢.100

® BbinoAHM B TeTpaab

C.100 NelO (BbInOAHM AeAeHME C OCTaTKOM
M MpOBEPKOM),

C.101 Nel3

C.101 Nel8



[lo3gpaBnsto!
Bbl ycneLwuHO BbINONTHUNN
3agaHune!



